狼牙山下"黄金果",何以成为"夏日明星"?

KANBAODING

"柿子还能当冰淇淋吃?"夏日,在北 京等地的盒马鲜生店,一款保定冰柿产品 吸引不少顾客购买。此时,在相距200多 公里的保定沃隆农业发展有限公司冷库 中,一排排橙红的磨盘柿整齐排放。无 菌生产车间内,脱涩糖化后的磨盘柿经 过清洗、去皮、杀菌、速冻等十几道工序 后, 变身美味冰柿, 装箱发往全国多地。

这家企业所在的河北保定市易县 独乐乡中独乐村,位于狼牙山脚下,当 地家家户户种磨盘柿。这些柿子个大 无核,含糖量达17%。但鲜果储存难、 销售周期短,是长期困扰当地柿子产业

"以前,霜降前后柿子集中上市,卖 不上价钱。"中独乐村党支部书记郭子 龙说,要么卖鲜果要么晒柿饼,价格低

看着卖不掉的柿子烂在树上,不少 村民心疼不已。今年39岁的郭子龙走 南闯北,做水果生意多年,2018年当选 为村党支部书记。发现"磨盘柿不怕 东"特点的郭子龙带领团队与河北大 学、河北农业大学等高校合作,尝试用 令冻技术延长柿子保质期。

"冻温高了口感软烂,低了破坏纤 维,误差不能超过0.5℃。"经过5年多探 索,郭子龙和团队研发出一套精准控温 的冷冻工艺,既能锁住柿子清甜口感, 又延长了保质期。2024年10月,中独乐 村建起冰柿工厂,从保定多地收购鲜柿 200多万个,"出厂"后身价翻了多倍,成 为备受青睐的"夏日明星"

从种植管理、产品加工到冷仓存

骑行、奔跑!

保定日报讯(通讯员贾晨阳 刘泽

推进京津冀协同发展

峰)2025年"京西百渡"房涞涿公路车、山

地车骑行嘉年华暨涞水踏新程・追光健

康跑活动,日前在野三坡百里峡景区香 雪广场激情开赛。来自京津冀地区的

2500余名运动爱好者齐聚一堂,在青山

色文化底蕴的九龙镇山南村广场;10公 里健康跑路线以香雪广场为起终点,选

手们穿行于三坡美景之间。赛事设置

成 23 公里赛程后兴奋地说:"终点山南

村让我印象深刻,这里的红色文化展区

添了厚重的历史感。"来自石家庄的健

康跑选手刘鑫则对赛道美景赞不绝口:"沿

途的风光太美了,山水相映成趣。更让

人惊喜的是完赛后还能免费游览景区,

这样的安排让我们外地选手感到特别

暖心。"

来自沧州的骑行选手陈春光在完

本次赛事路线设计独具特色,23公

绿水间展开一场别开生面的体育盛会。



储,这座冰柿工厂建立了全流程标准化 体系,脱涩糖化后的单果都在250克以 上,冰柿每日销售量达6000多枚。

磨盘柿价格也随之走高,柿农们热 情高涨。他们算了一笔账:2023年以 前,柿子每斤批发价难超0.6元,2024年 批发价最高时达每斤2元,平均每亩增

"往年便宜,我家400棵柿子树都租 给了别人。如今自己种,年产4万斤,每 月打工收入还有3000多元。"60岁的削 皮工韩志花是中独乐村村民,工厂提供 培训和岗位,让她和一批村民实现家门 口就业增收。

"订单爆满,产能要跟上,智能化生 产线将投用,过去人工去皮每天生产 120枚,将来1小时就能生产500枚。"郭 子龙说,"当地政府从资金、设备、厂房 等方面加大扶持,我们将稳步扩大产 能、升级工艺,真正叫响冰柿品牌。"

"易县磨盘柿种植面积达11.3万 亩,年产量约25万吨。"易县农业农村局 二级主任科员何树国说,去年当地利用 衔接资金500余万元,扶持两家企业建

易县柿柿如意农产品加工有限公 司是当地另一家冰柿工厂,负责人王永 旺从事柿子产业十多年,亲眼见证漫山 遍野的磨盘柿从"甜蜜烦恼"变成带动 乡村振兴的"黄金果"。企业不断探索 冰柿产业发展新路径,与泰国等地分销 商达成初步协议,开始进军海外。

今年"五一",冰柿销售火爆,在游 客如织的保定西大街,一天能卖出3000 余枚。持续升温的文旅热让王永旺看 到冰柿更广阔的销售前景,他计划继续 扩大产能。

2500余名京津冀运动爱好者齐聚涞水

"针对企业缺土地、难融资,我们申

请专项债资金1.34亿元,建设40亩标准 化共享生产车间、冷库等基础设施,并 配备电商直播基地,购置共享生产设 备。"何树国说。

▼在保定冰柿加工车间,

因地制宜挖掘农村土特产发展潜 力,提高附加值、带动群众增收。 近年 来,在保定,保定冰柿、阜平食用菌、顺 平苹果、安国中药材等一批特色产业不 断探索发展新路径,努力做好"土特产" 文章,以产业振兴促进乡村全面振兴。

当前,保定正持续推动冰柿产业规 模化、标准化、品牌化发展。"保定有磨 盘柿28万亩,2024年冰柿产量超320万 枚,产值突破3200万元,预计今年可生 产冰柿3000万枚。"保定市农业农村局 总经济师王伟华说,保定下一步将在育 强产业经营主体和建立联农带农机制 等方面重点发力,助力冰柿等农村特色

市总工会2025年"智送清凉"活动启动

保定日报讯(通讯员韩林湘)依托 "保工普惠"平台,市总工会近日启动 2025年"智送清凉"活动,以数字化服 务为户外劳动者送去夏日关怀。

据了解,与2024年活动相比,今年 的"智送清凉"活动时间延长至8月31 日,覆盖范围也进一步扩大,主城区已 实名认证的快递员、外卖骑手、网约车 司机、环卫工人、建筑工人、交警等户外 劳动者均可通过微信搜索"保工普惠" 小程序,每日领取"清凉券",并凭券在 96家杰出便利店免费兑换2瓶矿泉水。 截至目前,已发放"清凉券"3102张。

"这份清凉太及时了!"环卫工人杨 女十开心地饮用着免费兑换的矿泉水, "在烈日下工作,能免费喝到水,不仅解 的关心关爱。'

市总工会相关负责人表示,"智送 清凉"活动打响了市总工会"工会送清 凉 防暑保安康"系列活动的"第 枪"。为确保活动顺利开展,工会工作 人员提前走访外卖、快递、环卫、交警等 行业单位进行宣传,并组织便利店工作 人员培训核销流程,确保劳动者便捷领 水。市总工会将进一步扩大受惠群体, 让更多奋战在高温一线的户外劳动者 纳入活动范围;同时整合各类资源,增 加服务站点数量,完善活动内容和服务 方式,为更多职工群众送去清凉关爱, 切实增强职工群众的获得感、幸福感

阜平县多条免费摆渡线路助力"村超"

保定日报讯(记者耿静)7月5日, 备受瞩目的"村超"全国赛河北赛区在 阜平县职教中心足球场盛大开幕。阜 平县交通运输局以"高效服务、安全保 障、贴心运营"为宗旨,为参赛选手、各 地观众、照旺台学校表演学生制定专项 保障方案,助力"村超"活动顺利举办。

在县城区域,阜平县交通运输局特 设置冀北商城、正信楼、县医院公交站 牌3个摆渡点;在职教中心赛事场地, 设置后庄街口西侧1个摆渡点。其中 路线1走向为冀北商城-三官庙-青沿 村-职教中心;路线2走向为正信楼-世纪城-高阜口小区-职教中心;路线3 走向为县医院公交站牌-动员令公园-

牌)。每个点位安排一名负责人,统筹 车辆具体事项。在山水、逸美、天祥、铂 兰嘉德4个大型酒店门前,各安排两辆

16时30分,29辆摆渡车将分别到 达3个摆渡地点和4个酒店输送观众, 上满即走,中间不停车,所有乘客在后 庄街口西侧下车,步行至场馆,摆渡时 间截止18时30分。摆渡车停靠于后庄 街口西侧,比赛结束观众散场后,所有 观众在后庄街口西侧按需乘坐到达冀 北商城、正信楼、县医院公交站牌摆渡 点和酒店,上满即走。

放下电话,他直奔2公里外献血点

身边人暖心事

□保定日报记者 郝子帅 讯 员 郝长鸿

7月2日10时许,一通紧急电话打 破了保定市城管执法局数字化城市管 理服务中心的宁静。

"顾悦然同志,现有危重病人急需 输血,血库告急,经系统匹配您的血型 符合救治需求……"市中心血站工作人 员的声音带着焦灼。

"我马上到!"有着18年党龄的党 员顾悦然没有丝毫犹豫,放下电话立即 向单位报备情况,拔腿冲出办公室,直 奔2公里外的献血点。

采血室里,医护人员发现这位气喘 吁吁的献血者血压偏高:"您需要先平

"病人等不起,我没事。"顾悦然深 吸几口气,配合完成各项检查。当 400cc 暗红色的血液缓缓流入采血袋, 他布满汗珠的脸上露出欣慰的笑容。

献血完毕,肩负城市防汛保障任务 的顾悦然,吞下一块巧克力便匆匆离 去。临行前,他叮嘱道:"我们城管系统 很多同志都登记了应急献血信息,以后

这是顾悦然第4次参与应急献 血。如此善举,在他心里都只是举手之 劳的"小事","将心比心,谁家没有需要

"平常时候看得出来、关键时刻站 得出来。顾悦然用热血诠释了新时代 党员的担当!"谈及顾悦然的义举,数字 化城市管理服务中心主任麻晓夏话语 中满是自豪与肯定。

大力优化营商环境 加快高质量发展

曲阳县"两式两全"金融服务助力小微企业

保定日报讯(通讯员贾屹璇 刘岚 涛)7月1日,工商银行曲阳支行金融顾 问葛炎来到河北绿丰园林雕塑有限公 贷后服务,全过程为企业融资排忧解 难。"没想到银行会主动来找我们,3天 就发放贷款300万元,帮助我们解决了 因市场业务拓展急需资金的难题。"该 公司负责人李子存说。

今年以来,曲阳县进一步优化金融 顾问服务制度,通过提供"定制式、贴心 式""全天候、全过程"的"两式两全"金 融服务,精准帮扶域内小微企业,让金 融"活水"精准滴灌到最需要的地方。 截至今年6月底,全县金融顾问团队共 走访包联企业负责人500余人次,为 101家包联小微企业发放各类贷款

为精准把脉小微企业,来自该县9 家经营性金融单位的17名金融顾问走 出办公室开展"一对一"走访,在面对面 交流中了解小微企业融资需求,为企业 量身定制多元化金融服务打下基础。 根据全县乡村振兴和特色产业发展实 际,金融单位分门别类推出雕刻贷、定 瓷贷、科技创新贷、养殖贷等专属融资 产品,一业一策,一企一策。

金融顾问团队提前上门为有融资 需求的小微企业审核资质和运营情 况,对符合条件的企业进行授信,同时 依托政银企对接会,聚焦小微企业融 资中存在的具体问题,有针对性地开 通绿色通道,缩短审批时限,提高金融 服务效率。



限支 公行 司金 旭解顾 宁观问

园商

塑有阳

退休不褪 银发映初心

水好物"推向全国市场。

-记国网河北培训中心退休老党员张景武

党旗在基层一线高高飘扬

□保定日报记者 安亚静 见习记者段恋 讯 员 闫 亲

"退伍不褪色,退休更不能褪色!" 张景武目光如炬,铿锵话语里沉淀着 41 载党龄的赤诚。

从坦克营长到电力职教先锋,再 到社区"红色楼院长",张景武用半生

17岁,初入军营,军旅淬炼让他将 "为党工作"的誓言早早融入血脉。

步履丈量着共产党员的初心刻度。

17 载军旅生涯,张景武从坦克驾 驶员成长为坦克营长,在训练场上锤 炼出"听党指挥、能打胜仗"的硬作风。 他带领的队伍屡创佳绩,10余次

活动现场热闹非凡,非遗文创展

销、农特产品市集及电商推介专区成为

亮点。非遗文创展销区前人头攒动,景

泰蓝铜火锅、木雕、绞胎瓷等传统手工

嘉奖与2次三等功的荣誉簿上,写满 "集团军基层后勤好当家"的担当;出 席北京军区第三届共青团员代表会议 的荣光里,跃动着"把青春献给党"的 赤子之心。

1996年,34岁的张景武褪下戎装, 迎来人生第二次淬炼——转业至河北 电力职工大学(国网河北培训中心保 定分部前身),深耕职教。

数百份职工档案被重新梳理编 码,人事档案室长明的灯光见证着他 的转型,非典时期站立在测温点的身 影,风雪夜巡查校园的足迹……点点 滴滴,拼成连续五年的"优秀共产党 员"证书。

"最艰难的时候,我身兼离退科长 和保卫科长!"张景武笑称自己是"双

艺品吸引众多游客驻足欣赏;农产品展

销区的麻核桃、黄芩茶、高山油栗等特

色产品供不应求;电商直播专区将"涞

2022年,张景武正式退休,将工装 换为便装,他以"红色楼院长"的身份 续写奉献篇章。

生活区燃气改造,他积极主动,带 头配合社区工作;工程扫尾阶段面对 "剩余20多户找不到房主""室外主管 道未接入室内"等难题,他顶着酷暑多 方协调查找,用汗水换得工程如期竣 工;邻里红白事上,他既尊重传统又倡 导新风,成为大家信赖的"贴心

"党员没有退休证!"他的身影穿 梭在社区每个角落,更走进电力实训 基地学习智能电网新知识。参与省公

司"红色诵读"活动时,他郑重写下: "党员的思想不能退休,学习不能止

据了解,为确保赛事安全顺利进行,

组委会投入大量保障力量,沿途设置补

给站和医疗点,公安交警全程护航,为选

手们创造了安全、专业的竞赛环境。

这位"银发先锋"的璀璨光芒,照 亮了青年党员的奋进征程。

"老张同志带病服务的执着,让我 们读懂'退休不褪色'的真谛。"国网河 北培训中心年轻党员李光普对张景武 十分敬仰,在她心中,这位老党员用一 生践行初心,是青年党员最该追的身 边的"星"。

41 载光阴里,张景武是训练场上 的铁甲先锋,是校园里的燃灯者,是社 区中的不老松。这三重身份刻印出共 产党员最本真的模样,更昭示着:党员 的"有效期"不在年龄与岗位,而在心 中那团永不熄灭的信仰之火。

针灸拔罐猜灯谜 桂花陈皮饮飘香

涿州中医药文化融入百姓"夜生活"

彦霞)日前,在涿州市宜佳旺广场,一 场由该市中医医院举办的中医药文化 夜市拉开帷幕。

保定日报讯(通讯员高长安 史

中医药文化夜市活动以"阴阳平 衡"为核心理念,巧妙地将深邃的中医 药文化与热闹的夜市氛围相融合,通 过义诊、体验、文创、互动等丰富形式, 打造出一场"可触、可嗅、可尝、可感" 传统医学盛宴,让古老的中医药智慧 在烟火气息中绽放时代光彩。

在夜市便民义诊区,60余位中医 专家及医务工作者现场坐诊,为市民 提供免费脉诊、体质辨识和健康指导, 小儿刮痧、拔罐、针灸等传统疗法一应 俱全,专业贴心的服务收获众多好评。

养生茶饮与文创展区人潮涌动, 桂花陈皮饮等四季养生药膳香气四 溢。中药师一边精心调制,一边耐心 讲解"寓疗于食"的配伍奥秘,让市民

在品尝美味的同时,领悟中医药"治未 病"的膳食养生智慧。文创展台上,充 满创意的中医药主题产品琳琅满目, 引得众人驻足欣赏。

互动体验区更是欢乐的海洋 灯谜墙上,妙趣横生的中药谜语吸引 大批市民竞相猜谜,现场气氛热烈; 中草药识别区则化身为亲子科普课 堂,家长与孩子一同辨识百草,通过 指尖触碰感受自然馈赠,在趣味游戏

中领略中医药文化的深厚底蕴与独 特魅力。

"通过举办中医药文化夜市,让中 医融入老百姓的日常生活。"涿州市卫 健局副局长韩超说,作为国家中医药 管理局《2025年"百市千县"中医药文 化惠民活动》的创新实践,中医药文 化夜市既是一项惠民利民的健康行 动,也是中医药文化"活态传承"的生 动范例。

定兴县122名法治副校长进校园讲安全 保定日报讯(通讯员马朝阳)近日,

定兴县122名法治副校长深入全县各 中小学校,开展法治宣传进校园活动, 为孩子们精心准备了一份"暑期安全大

夏季是溺水事故的高发期,法治副 校长结合真实案例,叮嘱学生们务必做 到"六不一会",让防溺水安全意识深深 扎根学生心中。鉴于暑期学生上网时 间显著增长、网络风险随之增大的情 况,法治副校长着重强调对"扫码领皮 肤""粉丝群邀请""转账赚钱"等常见网 络陷阱的警惕,提醒孩子们要坚决做到 不向陌生人转账、不扫描来历不明的二 维码、不泄露个人账号密码,更不能独 自私下面见网友。

在交通安全方面,法治副校长提醒 孩子们过马路要走人行横道、坚决不能 闯红灯、未满12周岁不能骑自行车上 路等交通安全常识。在消防安全知识 普及环节,法治副校长向学生们详细介 绍火灾发生时正确的报警方式、有效逃 生自救方法等知识,并着重强调不玩 火、不随意摆弄电器设备的重要性,为 学生们上了一堂生动的消防安全课。 "此次法治副校长进校园活动不仅

丰富了孩子们的暑期安全知识储备,有 效增强他们的安全防范意识,让孩子们 能够安心享受假期时光,更为营造安 全、和谐的校园环境与社会氛围筑牢坚 实基础。"定兴县司法局一级主任科员 郝建权表示。